

生动展现全国劳动模范、全国道德模范、全国优秀共产党员黄久生同志事迹

电影《大别山久生》感动观众

本报讯(记者 黄 铎)12月17日,市总工会组织市机关企事业单位职工和部分高校师生在百花之声大剧院集中观看了由河南省总工会指导,以全国劳动模范、全国道德模范、全国优秀共产党员黄久生同志真实事迹改编的电影《大别山久生》,通过光影艺术感受奋斗力量,凝聚奋进共识。

影片生动展现了主人公黄久生在困境中坚守信念、砥砺前行的坚韧品格,深情讴歌了创业成功后反哺家乡、赡养老人、助力乡亲的赤子情怀,精彩呈现了新时代产业工人敢闯敢拼、昂扬奋进的精神风貌,深刻诠释了“幸福都是奋斗出来的”时代内涵。

观影过程中,大家始终聚精会神,随着剧情起伏时而凝神思索,时而悄然拭泪。大家纷纷表示,这场电影是一堂生动的思政课,黄久生同志身上的工匠精神、担当精神和感恩情怀,为自己的成长道路点亮了明灯。

“观看电影《大别山久生》,黄久生同志的事迹让我备受感动。影片中,黄久生‘滴水之恩,涌泉相报’的赤子情怀深深打动了我。作为一线职工,我深知我们的岗位正是传承这份初心的载体。黄久生用行动诠释了大别山精神,也让我明白平凡岗位上的坚守自有力量。今后,我会以他为榜样,把这份感恩与坚守融入日常工作,精

益求精对待每一项任务,用实干传承劳模精神,为家乡的发展添砖加瓦。”来自信阳华信投资集团有限责任公司的洪瑾在接受采访时说。

“《大别山久生》这部电影让我对‘使命担当’有了最鲜活的理解。影片中,黄久生面对困境不退缩、致富不忘乡梓的精神,正是我们前进的动力,此次观影让我更加坚定,要以黄久生同志为标杆,脚踏实地做好本职工作,同时带动身边同事凝聚合力,把影片传递的奋斗力量转化为实际行动,为信阳的高质量发展扛起一线职工的责任与担当。”信阳航空职业学院飞行学院教师张戈激动地说。



12月21日是二十四节气里的冬至,冬至吃饺子“消寒”是我国许多地方的习俗。为传承中华优秀传统文化,丰富社区居民文化生活,17日,浉河区五里墩街道民族路社区联合辖区居民、酒店、物业公司开展冬至有奖问答、包饺子等活动,共话邻里温情,构建社区和谐。图为活动现场。
本报记者 杨长喜 摄

“主动办”换来群众“真心赞”

本报记者 李 凯

12月17日,羊山新区新申街道党政便民服务大厅送来一面锦旗,上面“为民服务 排忧解难 尽职尽责 服务暖心”16个字格外醒目。送旗人是辖区困难居民韩女士,她紧握工作人员的手连连道谢:“没有你们主动帮忙,我真不知道这个家该怎么撑下去。”

韩女士因患病无法工作,女儿需长期康复治疗,丈夫为照顾家庭也无法稳定就业,生活一度陷入困境。转机始于社区网格员的一次日常走访。了解情况后,网格员第一时间上报信息,该街道党政便民服务大厅迅速

启动主动响应机制,指定专人与韩女士家庭结对帮扶。

“帮扶的关键在于精准识别需求。”新申街道社会事务管理办公室主任王磊介绍,工作人员多次上门,详细了解其家庭收入、医疗支出与实际困难,确认其符合临时救助与低保条件。但对韩女士一家而言,自行准备材料、奔波办事几乎“不可能完成”。

为此,新申街道开启“全程帮办”模式:工作人员主动上门协助整理证明、填写表格,并协调民政、医保等部门加快审批流程。在新申街道积极推动下,临时救助金很快发放到位,缓解了一家人的燃眉之急;女儿的低保也顺利办妥,为后续治疗与生活

保障奠定了基础。“工作人员不仅是办事员,更是政策讲解员、情感支持者。”韩女士感动地说。

这面锦旗,不仅是群众对街道工作的“真心赞”,更是新申街道践行“民有所呼、我有所应、民有所需、我有所为”服务理念的体现。从网格员的敏锐发现,到街道的快速联动、精准施策,折射出基层治理从“管理”到“服务”、从“坐等上门”到“主动敲门”的深刻转变。

新申街道相关负责人表示,全体工作人员将持续以群众“表情包”为工作“风向标”,在解民忧、纾民困、暖民心上用心用力,让“主动办”成为常态,让群众的“真心赞”更加响亮,不断书写有温度、有质感的民生答卷。

中医大咖现场义诊,约吗?

时间是本周日9时至11时30分

地点在羊山新区百花园西入口

本报讯(记者 马依帆)昨日,记者从市中医药学会获悉,12月21日上午,“温暖冬至,健康同行”主题公益义诊活动将在羊山新区百花园举办,在冬至节气,为广大市民送上冬日里的健康关怀。

12月21日是二十四节气里的冬至。为传承传统节气文化,关爱居民身心健康,信阳市中医药学会专门开展此次公益义诊活动。活动具体时间为当日9时至11时30分,具体地点为羊山新区百花园西入口,服务对象为全体居民,尤其是中老年朋友及慢性病患者。

此次中医义诊活动形式多样,内容丰富,不仅有太极拳、八段锦展演及现场教学演示,还有专科健康咨询、健康宣教服务以及个性化健康指导。据介绍,市中医药学会名誉会长、市中心医院主任中医师王伟,市中医药学会会长、市中医院主任中医师贺辉以及市中医药协会常务理事屈秀玲、杨杰、谭红等我市中医大咖将现场问诊,提供体质辨识、健康咨询、用药指导及冬季养生建议。

本次活动为公益性质,不收取任何费用。需要提醒的是,天气寒冷,前往现场的市民要注意防寒保暖。

“莓”好生活 “甜蜜”来袭

陈慧玲

近日,位于平桥区洋河镇苏双楼村的罗冉农业草莓大棚内果香弥漫。藤蔓交织间,一颗颗饱满的草莓垂挂枝头,色泽红润、晶莹诱人,散发着清新自然的香气。农场的工人们正细心查看草莓长势,梳理藤蔓、摘除残叶,确保每一颗果实都能得到充足的光照。

“我们一直坚持种好果,更要种‘安心果’。”农场负责人罗文婷介绍,“农场全面采用腐熟有机肥替代化肥,利用生物防治技术减少化学农药使用,大棚温湿度均由智能系统自动调节。这样培育出的草莓,才保留了原有的酸甜口感和自然风味。”正是这份对品质的坚守,让罗冉农场的草莓不仅外观匀称、色泽鲜亮,而且果肉饱满、汁水丰富。

据了解,罗冉农场积极推动从“传统种植”向“多元经营”转型。该农场的产品已拓展至西瓜、葡萄、西红柿等多类果蔬,并通过与市区超市、农贸市场签订直供协议、运营“农场直供微信群”等方式,建立了稳定的产销渠道。同时,该农场还开放农事体验、田园观光等项目,不仅丰富了经营业态,也拉动了当地餐饮、住宿等相关产业,为乡村振兴增添了新动能。

关于要求张山等四位同志限期返回单位配合工作的通知

张山、宋玲、李清红、孙萍等四名同志,请你们于通知刊登之日起15个工作日内返回单位配合工作,如逾期不归,将按《事业单位人事管理条例》有关规定予以处理。

息县南湾灌区服务中心
2025年12月17日